PROVA ESPECÍFICA / ADMINISTRADOR
QUESTÃO 16

O período “pós-industrial” no qual as empresas passaram a se defrontar com novos desafios e imprevistos é também conhecido como:
A) Era de ouro da administração.
B) Era do conhecimento.
C) Era da descontinuidade.
D) Era pós-industrial.
QUESTÃO 17

Os sistemas de administração geral, segundo ANSOFF, podem ser agrupados em 4 estágios.
Considerando essa informação, numere a segunda coluna de acordo com a primeira, associando cada sistema à sua característica.
	Coluna I
	Coluna II

	1- Gestão por Controle
	(    ) descontinuidades, respostas oportunas.

	2- Gestão por Extrapolação
	(    ) adequada para mudanças lentas.

	3- Gestão por Previsão
	(    ) não se preocupa com previsões oportunas.

	4- Gestão por Resposta Flexível
	(    ) previsões com base no passado.


A alternativa que apresenta a seqüência CORRETA é
E) 1, 2, 3, 4.
F) 2, 4, 3, 1.
G) 3, 1, 4, 2.
H) 4, 3, 2, 1.
QUESTÃO 18

Com relação às características da turbulência ambiental, é INCORRETO afirmar que
I) a variabilidade está ligada à complexidade do ambiente da empresa.
J) a previsibilidade está associada à visão do passado e do futuro da empresa.
K) a variabilidade inclui a novidade, isto é, os desafios ambientais.
L) a previsibilidade está relacionada à  velocidade de reação da empresa.
QUESTÃO 19

O diagnóstico estratégico é um procedimento que envolve certo número de etapas para sua elaboração. Segundo ANSOFF, esse número de etapas é
M) 5.
N) 6.
O) 4.
P) 7.
QUESTÃO 20

Ainda com relação ao diagnóstico estratégico, alguns fatores são levados em consideração para a sua elaboração.
Com base nessa informação, é INCORRETO afirmar que
Q) a análise ambiental é considerada no diagnóstico.
R) o nível de agressividade é importante para elaboração do diagnóstico.
S) a capacidade de reação é um dos principais fatores do diagnóstico.
T) a previsibilidade é um fator indispensável para elaboração do diagnóstico.
QUESTÃO 21

A estratégia é uma ferramenta potencialmente muito poderosa para lidar com as condições de mudança que cercam as empresas.
Com base nessa informação, é INCORRETO afirmar que a estratégia
U) é complexa, sua introdução é dispendiosa para a empresa e seu uso é caro.
V) embora seja complexa, não é dispendiosa; há indícios de que ela seja compensadora.
W) ajuda a lidar com as turbulências enfrentadas pelas empresas.
X) é uma ferramenta de gestão empresarial, utilizada pela alta direção da empresa.
QUESTÃO 22

Uma AEN (Área Estratégica de Negócios) é descrita por 4 dimensões.
Assim, é INCORRETO afirmar que
Y) uma necessidade de produtos ou serviços constitui uma das dimensões de uma AEN.
Z) uma tecnologia que atenda a uma necessidade no futuro deve ser considerada como uma das dimensões da AEN.
AA) o tipo de cliente que terá a necessidade futura também compõe as dimensões básicas da AEN.
AB) a perspectiva de rentabilidade constitui uma das principais dimensões da AEN.
QUESTÃO 23

A seqüência CORRETA de funcionamento de um modelo de informação estratégica deve ser
AC) ambiente – dados – percepção – informação – ação.
AD) ambiente -  percepção – dados – informação – ação.
AE) ambiente – informação – dados – percepção – ação.
AF) ambiente – dados – informação – percepção – ação.
QUESTÃO 24

Com relação ao impacto da tecnologia sobre a estratégia empresarial, é INCORRETO afirmar que
AG) o impacto da tecnologia depende da turbulência tecnológica do ambiente.
AH) em ambientes férteis e turbulentos, a área de P & D é vital, mas não é a única importante.
AI) quando há substituição e proliferação de tecnologias, a administração geral deve buscar a antecipação de mudanças tecnológicas.
AJ) o êxito de uma empresa em ambiente turbulento depende somente do ajuste entre estratégia e turbulência ambiental.
QUESTÃO 25

O propósito da estrutura é apoiar o comportamento da empresa. Dessa forma, os principais tipos de comportamento empresarial são: operacional, competitivo, inovador, empreendedor e administrativo.
Com base nessas informações e com relação aos tipos de estrutura organizacional e suas respectivas respostas, é INCORRETO dizer que
AK) a estrutura funcional está associada à resposta operacional.
AL) a estrutura divisional está associada à resposta competitiva.
AM) a estrutura baseada na matriz de projetos está associada à resposta estratégica.
AN) a multiestrutura está associada à resposta a necessidades diferentes nas distintas AENs.
QUESTÃO 26

A resistência é um fenômeno de múltiplas facetas, que provoca atrasos, custos e instabilidades no processo de mudança estratégica.
Assim, com relação à resistência, é CORRETO afirmar que
AO) as causas da resistência podem ser encontradas nas reações de indivíduos ou nas ações comuns de grupos.
AP) ocorre  quando um administrador espera aumento de seu prestígio e reputação pessoal.
AQ) os indivíduos resistem a mudanças quando sua posição de poder é confirmada.
AR) ocorre quando um administrador é capaz  de adquirir novas habilidades ou novo comportamento.
QUESTÃO 27

Três escolas bem estabelecidas do pensamento sobre a administração contribuíram para a compreensão das organizações pelos administradores.
Com base nessa informação é INCORRETO afirmar que
AS) a teoria clássica das organizações surgiu da necessidade de encontrar as linhas mestras para administrar organizações complexas.
AT) a escola comportamental surgiu porque a abordagem clássica não proporcionou suficiente eficiência de produção e harmonia no local de trabalho.
AU) a escola quantitativa da administração se fundamentava na pesquisa operacional e na management science.
AV) os cientistas do comportamento deram enormes contribuições para a compreensão da eficiência do processo de trabalho e distribuição das tarefas.
QUESTÃO 28

A grade gerencial desenvolvida por Blake e Mouton mostra uma gama de comportamentos administrativos, levando em conta a orientação para a tarefa ou para os empregados.

Com base nessa informação e com relação ao estilo de gerência, é INCORRETO afirmar que
AW) no estilo empobrecido predomina a  atenção voltada para as pessoas em detrimento da produção.
AX) no estilo autoridade/anuência predomina o enfoque  da eficiência nas operações de trabalho.
AY) no estilo meio-termo é possível existir um equilíbrio entre desempenho e manutenção do moral das pessoas.
AZ) no estilo equipe a realização do trabalho está ligada ao comprometimento e interdependência das pessoas.
QUESTÃO 29

Com relação às fontes de poder e influência nas organizações, é INCORRETO afirmar que
BA) o poder de recompensa baseia-se em uma pessoa (influenciador), que tem a capacidade de recompensar outra (influenciado), pelo cumprimento de ordens ou realização de outras exigências.
BB) o poder coercitivo é baseado na capacidade do influenciador recompensar o  influenciado, tendo em vista uma competência relevante ou um conhecimento especial.
BC) o poder de referência baseia-se no desejo do influenciado se identificar ou imitar o influenciador.
BD) o poder legítimo corresponde ao termo autoridade formal e existe quando um subordinado reconhece o direito de  exercer influência por parte do influenciador.
QUESTÃO 30

Os departamentos de uma organização podem ser estruturados formalmente de três modos distintos: por função, por produto/mercado e matricial.

Com base nessa informação é INCORRETO afirmar que
BE) a estrutura funcional talvez não seja a forma mais lógica e básica de departamentalização.
BF) a estrutura por produto ou mercado pressupõe a organização de uma empresa em divisões, considerando o tipo de produto ou mercado.
BG) na estrutura matricial os empregados têm na verdade dois chefes, isto é, estão sob autoridade dual.
BH) na divisão por cliente, uma divisão vende a maior parte de seus produtos a um cliente em particular.
QUESTÃO 31

Com relação aos conceitos de carreira, é INCORRETO afirmar que
BI) na carreira linear, o indivíduo escolhe um cargo, desenvolve um plano de avanço e executa-o.
BJ) na carreira transitória, o indivíduo passa de um trabalho para outro com padrão ou progresso aparentes.
BK) na carreira estável, o indivíduo escolhe um campo de atuação mas, apesar de melhorar profissionalmente, não procura subir na hierarquia.
BL) na carreira em espiral, os indivíduos motivados pelo crescimento pessoal têm um desempenho suficiente para avançar em status e posto.
QUESTÃO 32
A “um modelo estático que ignora conseqüências de suas decisões sobre resultados em períodos de tempo futuros”, dá-se o nome de modelo
BM) de designação.

BN) capacitado.
BO) míope.

BP) de fluxo.
QUESTÃO 33
É CORRETO afirmar que um “modelo de estoque com períodos múltiplos” é o mesmo que modelo
BQ) modificado de períodos.
BR) capacitado de estoque.
BS) alocador de estoques.
BT) dinâmico de estoque.
QUESTÃO 34
“Um método para otimização, que usa um procedimento de busca, que encontra de maneira eficiente soluções boas, mas não necessariamente ótimas, para um modelo” é chamado de método:
BU) Heurístico.
BV) Algorítmico.
BW) Linear de escala.
BX) Escalar.
QUESTÃO 35
É CORRETO afirmar que uma “quantidade ótima de pedido” significa a quantidade
BY) que maximiza o retorno sobre os ativos de uma organização.

BZ) que minimiza o custo total anual de pedir e manter um determinado item.
CA) determinante do tamanho ideal do lote econômico de compra de estoques.
CB) de matéria prima, a ser adquirida, capaz de suprir a demanda da empresa.
QUESTÃO 36
É CORRETO afirmar que “uma medida estatística da extensão em que as quantidades aleatórias são correlacionadas”, chama-se:
CC) Variância.

CD) Desvio padrão.

CE) Covariância.
CF) Normalidade.
QUESTÃO 37
A “um plano de compra segundo o qual, o vendedor oferece um preço especial ao comprador se ele compra uma quantidade específica ou maior” dá-se o nome de
CG) preço de atratividade.

CH) desconto por quantidade.
CI) lote ideal de compra.
CJ) programa de compra.
QUESTÃO 38
É CORRETO afirmar que “condições de região ótima de primeira ordem” significa
CK) condições necessárias para a existência de uma região ótima; todas as derivativas parciais devem ser iguais a zero.
CL) condições necessárias para a existência de uma região ótima; todas as derivativas parciais devem ser maiores que zero.
CM) condições necessárias para a existência de uma região ótima; todas as derivativas parciais devem ser menores que zero.
CN) condições necessárias para a existência de uma região ótima; todas as derivativas parciais devem ser diferentes de zero.
QUESTÃO 39
Leia os dois fatos abaixo.
I. Um problema de programação linear sempre tem uma função objetivo (a ser maximizada ou minimizada) e restrições.

II. Todas as funções no problema (objetivo e restrições) são funções lineares.

Quanto aos dois fatos relativos às funções lineares, é CORRETO afirmar que
CO) Apenas I está correto.

CP) Apenas II está correto.

CQ) I e II estão corretos.
CR) I e II estão incorretos.
QUESTÃO 40
Ao “conjunto de valores para variáveis de entrada de um modelo que produz uma medida de resultado de desempenho igual a zero” dá-se o nome de:
CS) Solução Ótima.
CT) Análise de Trade-off.
CU) Curva de Sensibilidade.
CV) Ponto de Equilíbrio.
QUESTÃO 41
É CORRETO afirmar que um modelo de mix de produto é um
CW) composto matricial de inclusão de produtos em fase de maturidade.
CX) modelo de produção com variados métodos de produção.
CY) composto matricial de exclusão de produtos em declínio.
CZ) modelo de produção com mais de um item para produzir.
QUESTÃO 42
É CORRETO afirmar que um modelo determinístico é um modelo
DA) no qual todos os dados são conhecidos com certeza.
DB) com a representação algébrica das reais propriedades de uma entidade.
DC) completo, no qual somente suas variáveis de insumo de produtos são definidas.
DD) usando diferentes meios para representar possíveis propriedades reais.
QUESTÃO 43
Das alternativas listadas assinale aquela que NÃO apresenta um nível de influência na estrutura organizacional:
DE) Estratégico.
DF) Corporativo.
DG) Tático.
DH) Operacional.
QUESTÃO 44
Assinale a alternativa que apresenta os três componentes da estrutura organizacional:
DI) Sistema de direção, sistema de gerenciamento, sistema de coordenação.
DJ) Sistema estratégico, sistema tático, sistema operacional.
DK) Sistema de responsabilidade, sistema de autoridade, sistema de comunicações.
DL) Sistema centralizado, sistema descentralizado, sistema misto.
QUESTÃO 45
Qual das alternativas abaixo NÃO apresenta uma vantagem de aplicação dos questionários para o levantamento de dados e informações:
DM) São menos dispendiosos.
DN) O aprofundamento das respostas.
DO) São de mais fácil aplicação.
DP) O anonimato do respondente.
QUESTÃO 46
Qual das alternativas abaixo apresenta apenas tipos de departamentalização:
DQ) Matricial, por projeto, por processo.
DR) Financeira, de marketing, de produção.
DS) Estratégica, mercadológica, vendas.
DT) Comercial, financeira, por produtos.
QUESTÃO 47
Quando há uma sobreposição de dois ou mais tipos de departamentalização sobre a mesma pessoa e, essa sobreposição refere-se, geralmente, à fusão entre estrutura funcional e a estrutura por projetos, tem-se uma departamentalização
DU) por unidades estratégicas.
DV) por áreas estratégicas.
DW) funcional.
DX) matricial.
QUESTÃO 48

Qual das alternativas abaixo NÃO apresenta uma vantagem do assessor interno.
DY) Possibilidade de maior sigilo quanto a dados e informações da empresa.
DZ) Possibilidade de vivenciar os resultados do trabalho executado.
EA) Maior imparcialidade, pelo fato de estar menos envolvido no problema.
EB) Maior conhecimento da empresa.
QUESTÃO 49

A transferência de determinado nível de autoridade de um chefe para seu subordinado, criando a correspondente responsabilidade pela execução da tarefa delegada é conhecido como
EC) delegação.
ED) autorização.
EE) descentralização.
EF) comunicação.
QUESTÃO 50

Ao número de subordinados que um chefe pode supervisionar pessoalmente, de maneira efetiva e adequada, dá-se o nome de
EG) autoridade administrativa.
EH) amplitude administrativa.
EI) controle gerencial.
EJ) extensão gerencial.
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